
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no CAMARA DE VEREADORES, do município, OIAPOQUE, Estado AP, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) ADELSON SILVA UCHOA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Agnaldo Rocha - Prefeitura Municipal de Oiapoque
Antônio Ferreira Silveira - Fundação Nacional da Saúde
Arnaldo Aparecido de Sena - RURAP
Domingos Santa Rosa - Fundação Nacional do Índio 
Helenice de Souza - SEBRAE
Júlio Texeira Garcia - Colônia dos Pescadores
Lineia Santa Brigida de Oliveira - Secretaria Municipal de Educação
Miguel Furtado de Vasconcelos - Unidade de Desenvolvimento Local do Oiapoque - SDR
Orismar Silva Paiva - Câmara Municipal de Vereadores
Ronete Amaro Mendes - Associação de Moradores de Ilha Bela
Wilza de Oliveira Moraes - Associação das Mulheres de Vila Vitória - AMADA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município OIAPOQUE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Agradecemos a receptividade do Prefeito, Agnaldo Rocha, e de sua equipe de trabalho. Também apresentamos ACM e ACS.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
Não houve dúvidas.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O Coordenador da BT, Marconi, mostrou os mapas e esclareceu sobre a Base Territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
E houve questionamento sobre distritos.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
     O prefeito Agnaldo questionou a criação dos distritos de Ilha Bela e Vila Brasil.
O Marconi explicou a necessidade de delimitação das áreas, isto é, a criação de limites para a existência dos distritos.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Por meio da divulgação na rádio Oiapoque FM e distribuição de cartazes nas instituições.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto de Coleta funcionará na Prefeitura Municipal de Oiapoque, Joaquim Caetano da Silva. Logo após, foi feito os agradecimentos ao Prefeito que cedeu
o espaço.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicado que a fase de Pré-coleta tem por objetivo registrar e fazer todas atualizações na área de trabalho do recenseador. O início da pré-coleta será
em meados do mês de abril.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Coordenador, Adelson Uchoa, esclareceu ao prefeito que serão recenseados todos os moradores, no periodo de 1º de agosto a 30 de novembro, onde a
data de referência será 31 de julho para 1º de agosto. O Prefeito perguntou sobre as pessoas que morrerem após 1º de agosto serão recenseadas. O Sr.
Adelson respondeu que sim. A representante do SEBRAE, Helecine, questionou sobre os cidadãos presos se serão recenseados. Foi respondido pelo Sr.
Adelson desde que tenham sentença transitado e julgado, pois serão recenseados na penitenciária.
O Vereador Orismar questionou: uma pessoa que reside no Piauí será recenseado no Oiapoque caso ele venha morar com seus filhos e familiares no
Oiapoque? O Sr. Adelson respondeu que, se ele vier morar até 31 de julho, será recenseado.
A Sra. Lineia - Secretária municipal de Educação - colocou a necessidade de mais divulgação sobre o Censo que será realizado este ano.
O Sr. Miguel Furtado, representante da Unidade de Desenvolvimento Local de Oiapoque, disse que o censo passado não houve recenseamento satisfatório
para a comunidade, continou dizendo que é necessário a organização da equipe para executar um trabalho de qualidade. o Sr. Adelson explicou que teve
conhecimento das falhas e esperamos não repeti-las.
O prefeito questionou sobre a area indígena e o Sr. Marconi respondeu que será feita uma pesquisa para reconhecimento dessas áreas e, posteriormente, a
distribuição das áreas urbanas e rurais.
O Prefeito Agnaldo colocou a necessidade da contratação de indígenas para o recenseamento das areas indigenas. O Sr. Adelson disse se algum indígena
passar no concurso será dada a prioridade. O Sr. Marconi explicou que a importância da comissão é fundamental para o desenvolvimento dos trabalhos do
Censo 2010, com objetivo de transparecer as atividades.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Associação dos Idosos, Secretária Municipal de Saúde, Escola Estadual Joaquim Caetano da Silva, Escola Municipal Professora Maria Leopoldina

Participantes do IBGE: 
Poliana Costa Figueiredo.
Rafael Bruno de Souza.
Silvana Siqueira de Oliveira.
Zenilde Pires Ferreira
Marconi Uchôa.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


